
 

Département fédéral des affaires étrangères DFAE 

Direction du développement et de la coopération DDC 

Domaine Coopération Sud CS 
Division Afrique de l’Ouest DAO 
Bureau de la coopération suisse au Bénin BuCo 

 

 Direction du développement et de la coopération DDC 
Bureau de la coopération suisse au Bénin 
08 B.P. 0123, Cotonou, République du Bénin 
Tel.  +229 21 31 47 37 / 38, Fax +229 21 31 47 55  
cotonou@eda.admin.ch 
https://www.eda.admin.ch/benin 

 

 

Monsieur le Secrétaire Général du Ministère des Affaires Etrangères et de la Coopération, représentant 

le Ministre 

Mesdames et Messieurs représentants les Ministres,  

Mesdames et Messieurs les Directeurs technique et centraux des ministères partenaires de la 

Coopération suisse.  

Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs et représentants des Missions, Organisations 

Internationales et Agences de coopération accréditées au Bénin,  

Monsieur l’Ambassadeur de la République du Bénin près la Suisse, 

Monsieur le chef de la délégation de la ville de Genève,  

Mesdames et Messieurs ayant fait le voyage de la Suisse, 

Chères concitoyennes et Chers concitoyens,  

 

Chers collègues,  

Chers invités,  
 

Merci d’avoir répondu nombreux à notre invitation et d’être présents avec nous ce soir pour célébrer la 

fête nationale suisse à Cotonou !  

 

Aux représentants du gouvernement béninois ainsi qu’à tous les Béninoises et Béninois ici présents, 

j’adresse encore mes sincères félicitations pour la 58ème fête de l’indépendance, célébrée officiellement 

le 1er août, date que, nous suisses, sommes fiers de partager avec le Bénin! 

 

A l’occasion de ces célébrations, j’ai, tout comme vous certainement, suivi les événements dans la 

presse béninoise et j’y ai découvert de passionnants témoignages, des témoignages qui relataient les 

changements survenus ces 58 dernières années au Bénin… témoignages  

sur le plan politique, portant principalement sur l’alternance démocratique,  

sur le plan économique, remémorant le passage d’une économie planifiée à une économie de marché, 

évolution qui a positionné et renforcé l’intégration du Bénin au niveau régional,  

et sur le plan du système éducatif, rappelant que les défis demeurent de taille et que, malheureusement, 

la vocation d’enseigner ne fait plus rêver. 

 

 

mailto:cotonou@eda.admin.ch


2/2 

 
 

 

Bref, chaque béninoise et béninois s’identifie à cette période récente, depuis l’accession de leur pays à 

la souveraineté nationale et internationale. Hier, d’ailleurs, le journal Afrique en marche titrait : « le Bénin 

fête 58 ans avec ses dents de lait ».  

 

Pour la vieille Suisse que je représente, l’expression ne laisse pas indifférent… 

 

Pas d’accroche similaire dans la presse suisse du jour, je vous rassure!  Je n’ai pas non plus déniché 

de témoignages sur les évolutions qui ont façonné les 127 dernières années de la Suisse …exprimé en 

un tweet.   

 

Comme il est d’usage, la presse suisse a tendu son micro au Président de la Confédération. Cette 

année, elle l’a fait sur la terrasse d’un bistrot. C’est donc entouré de quelques jeunes, dans un cadre 

plutôt décontracté, qu’il s’est livré à l’exercice. Pourtant, c’est bien de la pérennité du système des 

retraites et des difficultés liées à son financement qu’il a débattu en priorité.   

 

La démographie, soit-elle en pyramide à l’endroit ou à l’envers, est un sujet qui est au cœur de la 

politique et de nos débats de société. Elle nous lie indubitablement. C’est donc aussi un thème que 

nous adressons de plus en plus dans nos appuis, que cela soit pour une meilleure gouvernance, une 

éducation de qualité pour tous ou un développement économique accéléré, en particulier en milieu rural. 

 

Il est bon de rappeler que la jeunesse béninoise représente les deux tiers de la population et constitue 

de fait une force indéniable pour le Bénin. Elle est aussi un levier sur lequel la Suisse entend s’appuyer 

plus fortement dans le cadre de sa coopération en soutenant par exemple la formation professionnelle, 

en particulier celle des filles et de ceux qui n’ont pas eu accès à l’école. La Suisse soutiendra aussi plus 

fortement les petites et moyennes entreprises offrant des opportunités aux jeunes d’émerger dans un 

contexte encore majoritairement agricole et artisanal.  

 

Revenons à notre revue de presse suisse du jour. Autre sujet brûlant de l’actualité en ce 1er août, la 

sécheresse. La Suisse a chaud et, pire encore, manque d’eau. Les vaches ont soif. Voilà un sujet qui 

nous lie aussi, je pense au changement climatique bien sûr, qui impacte de plus en plus nos façons de 

penser et d’agir dans notre coopération au développement.  

 

D’ailleurs, vu la chaleur qui règne en ce moment chez nos compatriotes au nord, nous avons décidé de 

rapatrier quelques fours à raclette, car ici il fait frais et, comme vous le savez, la raclette c’est quand 

même bien meilleur quand il fait frais !      

 

Mesdames et Messieurs, chers invités,  

Comme je vous l’ai déjà dit ce soir, la Suisse n’est plus toute jeune. Notre pacte fondateur a en effet été 

signé en août 1291. Mais pour être tout à fait précise, je dois vous avouer que nous ne commémorons 

ce Pacte fédéral que depuis 1891 ! Cela fait tout de même 127 éditions, y compris celle du jour.  

 

Et pour votre information, ce chiffre ne correspond pas au nombre de bouteilles de vin suisse 

commandées ce soir mais presque…alors joyeuses 127e fête nationale suisse à toutes et à tous ! Et 

vive la coopération helvético-béninoise ! 

 

P.S. je précise à l’attention de la délégation genevoise qu’il s’agit de vin vaudois  


